

宝鸡，迎接新生命的 人间大爱

编者按

2月11日、12日，我市出现降温雨雪天气，在春寒料峭之中，接连发生几件好心人救助孕产妇的感人事。这些向孕产妇和新生命伸出援手的好心人或是出租车司机、或是医护人员、或是普通群众，他们在危急时刻挺身而出，用朴素的行为传递出人间大爱，温暖着我们这座城市。



医护人员在出租车上接生后将孩子放在转运床上（视频截图）

本报讯 这几天，宝鸡海景出租汽车有限公司驾驶员王晓鹏的感人事迹在同行中广泛流传：一名临盆孕妇在家人陪同

下，打车去医院生产，没想到半路上羊水破裂，危急情况下，王晓鹏驾车疾驰到医院，医护人员在车内接生，产妇母女平安。

的哥一路**狂飙**

护送临盆孕妇快速就医



营运前王晓鹏总会把车擦洗干净

2月11日早上7时许，陕C·T9509出租车驾驶员王晓鹏接班后，刚把乘客送到市区三迪中学附近，有一位大妈走到车前说：“去市人民医院。”这时，一位孕妇领着一个5岁左右小孩，手里还拿着好多物品，缓慢走来。通过简单的几句交流，王晓鹏得知这名孕妇即将生产，于是不敢有丝毫大意，赶紧出发。当车行驶至大庆路时，王晓鹏从后视镜中观察到后排孕妇表情很痛苦，于是就打开双闪加速行驶。当车辆行驶到东风路与联盟路十字时，孕

况危急，便直接在车内接生。大约10分钟后，婴儿平安降生。王晓鹏这才舒了一口气，并协助医生将产妇送进急诊科。

一切安排妥当后，王晓鹏对车内进行了清理，随后便又投入新的营运当中。事后，当公司因车辆超速询问他时，他才道出原委并表示，虽然可能会受到超速处罚，但只要孩子能平安出生，一切都值。

据了解，产妇张女士及孩子目前状况良好。

（谭逊 宋文君）

乘车途中羊水破裂、大雪天气居家生产、临产之时脐带脱垂，在三名孕妇面临危险的紧急时刻，我市出租车司机、村民、医护人员挺身而出，与时间赛跑、为生命接力，争分夺秒给她们赢得了宝贵的救治时间，最终使得母婴平安。连日来，集中发生在我市的三起救助孕产妇的好人好事让人为之感动，再次擦亮了宝鸡这座文明城市的金字招牌。

普通人的守望相助朴实可贵，平凡者的大爱义举令人动容。危急时刻挺身而出展现的不只是勇气，更有源自本能的担当。看到他人身处险境，这些平凡的人毫不犹豫出手相助，用实际行动诠释了人间大爱和人性光辉，向社会传递了向善向上的满满正能量。

文明，是一座城市的内在气质，赋予城市发展生生不息的力量。经过多年来的创文，宝鸡好人好事层出不穷，不断刷新着城市文明高度。城市文明水平的彰显，需要典型引路、需要榜样力量，更需要众人拾柴、聚少成多。身边的凡人善举，往往有着非同凡响的感召力。让我们积极行动起来，向身边好人学习、与身边榜样同行，将感动化为行动，从身边小事做起，从日常点滴做起，以实际行动追求向善向好向美，为我们的文明城市增光添彩。

身边好人引领文明风尚
安伟东

陇县温水镇花园村一孕妇凌晨分娩—— 众人冒雪**徒步**3公里接力救助



村民用架子车将产妇送往救护车（张建英供图）

本报讯 日前，一场雪天里迎接新生命的接力赛在陇县温水镇花园村上演，孕妇临盆的紧急时刻，村干部和冒雪前来的医护人员合力救助，最终，产妇及婴儿一切平安。

2月11日晚，陇县温水镇花园村八组一名还有一周临产的孕妇正在家中休息，12日凌晨4时30分突然肚子疼，感觉快要生了，而孕妇丈夫外出打工，家里只有孕妇母亲。这时，孕妇母亲只能向花园村村委会副主任田银会求助，一场共同迎接新生命的接力赛就此展开。

田银会挂掉孕妇产家属电

话，一边起床穿衣服，一边拨打“120”，想到下雪的天气情况，他赶紧又联系了两名村干部往孕妇家里赶。一路上，田银会还在担心，下了一夜雪，怎么去？就在这时，医护人员和他取得联系，称救护车已到达花园村一组，但由于进村的部分道路积雪结冰，无法再前行，医生准备提着医疗箱步行前往孕家。这时距离孕家还有3公里。田银会考虑到雪天路不好走，他又叫上两名干部一步一滑从村上步行出发去接医生。当医护人员冒雪步行到达孕家时，情况

已非常紧急，只能在家生产。十几分钟后，在医生的帮助下，孕妇顺利产下一名女婴。

这时，村干部和村民又找来了架子车，在做好保暖措施后，众人拉着产妇，医生抱着婴儿步行赶往救护车所在地，2月12日上午9时30分，救护车到达陇县人民医院。

在外打工的产妇丈夫得知情况时，其妻已安全住进了医院。丈夫通过电话对村干部的帮助表示感谢，家属在医院也对医护人员冒雪前往的举动表示了感谢。

（宋文君 张建英）



手术期间，医生高英一直跪姿托举胎头。（市人民医院供图）

产妇脐带脱垂 胎儿命悬一线 医生**跪姿**完成生命**托举**

本报讯 2月12日清晨，宝鸡市人民医院产科经历了一场惊心动魄的生命大营救，成功抢救了一例脐带脱垂的母婴！

当天清晨7时58分，临产孕妇张女士突然自然破膜，发生脐带脱垂。时间就是生命，来不及有片刻犹豫，值班医生立即躬身，徒手进产道，用力将胎头往上推，尽可能缓解胎头对脐带的压迫，保持脐带血流正常流动；同时，启动紧急剖宫产应急预案。该院急救团队各司其职，绿色通道一路畅通，默契配合。

8时07分，产妇顺利进入手术室，手术室麻醉师已做好全部术前准备。3分钟后，顺利剖娩出6斤9两女婴，母女平安。手术期间，医生高英一直跪地，全程托举胎头，为胎儿赢得生机。

据了解，脐带脱垂是分娩期并发症之一，发生率为0.1%—0.6%。胎膜已破，脐带受压于胎先露部与骨盆之间，引起胎儿缺氧、胎心异常甚至胎心消失，若脐带血液循环阻断超过7分钟，可导致胎死宫内。

本报记者 潘国利